
Aula 3

Transformada rápida de Fourier

Sec 30.1 e 30.2 do CLRS.

Algoritmos – p. 1



Transformada discreta de Fourier

Seja ωn = e2πi/n.

Raízes n-ésimas da unidade: para k = 0, 1, . . . , n− 1,

ωk
n = e2πki/n.

Dado um vetor a = (a0, a1, . . . , an−1), representando os
coeficientes de um polinômio que denotamos por a(x), a
transformada discreta de Fourier (DFT) de ordem n de a é
o vetor y = (y0, y1, . . . , yn−1) onde yk = a(ωk

n) para
k = 0, 1, . . . , n− 1.

Objetivo: programa que, dado um vetor a = (a0, . . . , n− 1),
determina a sua DFT de ordem n em tempo Θ(n lg n).

Algoritmos – p. 2



Transformada rápida de Fourier

DFT (a, n) � n é uma potência de 2

1 se n = 1
2 então devolva a
3 a0

← (a0, a2, . . . , an−2)

4 a1
← (a1, a3, . . . , an−1)

5 y0
← DFT (a0, n/2)

6 y1
← DFT (a1, n/2)

7 ωn ← e2πi/n

8 ω ← 1
9 para k ← 0 até n/2− 1 faça

10 yk ← y0
k + ωy1

k

11 yk+n/2 ← y0
k − ωy1

k

12 ω ← ω ωn

13 devolva y

Algoritmos – p. 3
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